
Hasiči radí, jak se bezpečně pohybovat na silnicích v zimě 

Zimní silnice umí být zrádné i pro zkušené řidiče. Právě v mrazivých dnech vyrážejí hasiči 

k nehodám, které často vznikají kvůli podcenění situace. Přinášíme proto přehled praktických 

rad, jak se v zimě chovat bezpečně. 

Jednou z nejčastějších chyb řidičů je nedostatečná příprava před cestou. Hasiči dlouhodobě 

upozorňují na nutnost sledovat aktuální předpověď počasí, zhodnotit stav komunikací 

a přizpůsobit tomu své rozhodnutí, zda vyrazit na cestu. Důležitá je také důkladná příprava 

vozidla – samozřejmostí by mělo být nejen používání zimních pneumatik, ale i odstranění sněhu 

a námrazy z celého auta. 

Náledí prodlužuje brzdnou dráhu 

Při sněhu a náledí je nutné počítat s výrazně delší brzdnou dráhou. Hasiči proto doporučují 

udržovat dostatečně velké rozestupy mezi vozidly a zvýšenou pozornost věnovat rizikovým 

úsekům, jako jsou mosty, lesní cesty nebo vyjeté koleje. 

Právě nedodržení bezpečné vzdálenosti je častou příčinou hromadných dopravních nehod, 

ke kterým v zimě dochází i při relativně nízkých rychlostech. 

Když uvíznete v koloně 

Zimní počasí může způsobit dlouhé kolony nebo úplné zastavení provozu. V takových 

případech je důležité myslet nejen na vlastní pohodlí, ale i na práci záchranářů. Řidiči jsou 

povinni vytvořit záchranářskou uličku širokou alespoň tři metry, aby se k místu nehody dostala 

pomoc co nejrychleji. 

Při delších cestách se vyplatí mít ve vozidle dostatek paliva, teplé oblečení, deku nebo například 

malou lopatu na odklizení sněhu. 

Co dělat při dopravní nehodě 

Pokud už k nehodě dojde, je zásadní zachovat klid a postupovat bezpečně. Zastavit vozidlo, 

vypnout motor, obléct si reflexní vestu a označit místo nehody výstražným trojúhelníkem 

a varovnými světly. Vozidlo je nutné co nejdříve opustit, ideálně se přesunout za svodidla 

a nezdržovat se v blízkosti havarovaných aut. 

Každá drobnost, kterou řidiči v zimě udělají správně, může zabránit zraněním nebo vážným 

následkům. Hasiči přejí všem, aby zimní cesty probíhaly bez komplikací a vždy se všichni 

bezpečně vrátili domů. 

 

 

 

 

 


